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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο,  7   Ιουλίου 2023 

Αρ. πρωτ.: 225241 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Νικάκη Δέσποινα 
:2813 400237 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΚ 
 
 

ΚΟΙΝ.: -  Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού 
                 Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ 

 
 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 176/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 
      Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

176/2023 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 

14/03-07-2023), που αφορά στην  Έγκριση των όρων και της σύναψης 

Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ανωγείων και της Περιφέρειας 

Κρήτης, που αφορά την υλοποίηση της Πράξης: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και 

Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του 

Υπουργείου Εσωτερικών, στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα Ζωής και 

εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», σύμφωνα 

με την με αρ. πρωτ. 14576/24-07-2020  Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική 

Αναζωογόνηση» της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ , 2ο Υποέργο: «Ανάπλαση Δημοτικών Οδών 

εντός οικισμού Ανωγείων Δήμου Ανωγείων», προϋπολογισμού 1.020.000,00 € 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 

 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
                        Νίκη Βαρδιάμπαση 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών Έργων ΠΚ 
- Εκτελεστικό Γραμματέα 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 14/03-07-2023 
Αριθμ. απόφ. 176/2023 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα την Δευτέρα 03 Ιουλίου 2023 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - 
αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου 
της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26ης Μαΐου 2019 και 
ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 210649/27-06-2023 Πρόσκληση του 
Προέδρου του. 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. 
Αρναουτάκης Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, 
Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), 
Βαγιωνάκη Μερόπη, Βαμβακάς Λάμπρος, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δανδουλάκης 
Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης 
Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, 
Καλογερής Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), 
Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης 
Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κριτσωτάκης Μιχαήλ, 
Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης 
Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.),  Λιονή Μαρία 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – 
Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, 
Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, 
Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, 
Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου 
Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης 
Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), 
Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 
Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και 
Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, 
Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη 
(Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης 
Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση δικαιολογημένα απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, 
οι κ.κ. Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος και Χνάρης Εμμανουήλ. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Αρχοντάκης 
Γεώργιος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Καλλέργης Νικόλαος, Κουρουπάκης Αναστάσιος 
(Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Λεονταράκης Ιωάννης και  Σπυρόπουλος 
Γεώργιος  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Μηλιαράς Γεώργιος 
περιφερειακός συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης, Κριτσωτάκης 
Μαρίνος προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης Βιώσιμης Ανάπτυξης ΠΚ, Επιτροπάκης 
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Σπυρίδων Γενικός Δ/ντής Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Κοκοσάλης 
Ανδρέας Προϊστάμενος Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα Προϊσταμένη Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Τριαματάκη 
Χαρά Προϊσταμένη Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
ΠΕ Ηρακλείου, Παπαδάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος Προϋπολογισμού 
και Δημοσιονομικών Αναφορών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Μυλωνάκης Μιχαήλ 
προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ, Αποστολάκη Μαρία 
υπάλληλος Τμήματος Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακού Σχεδιασμού της Δ/νσης 
Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος 
Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική 
σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ και για την τήρηση των πρακτικών 
οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη 
Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος της Διεύθυνσης Αγροτικής 
Ανάπτυξης Π.Ε. Ηρακλείου. 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 
    ΘΕΜΑ 5.4: Έγκριση των όρων και της σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
μεταξύ του Δήμου Ανωγείων και της Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά την υλοποίηση 
της Πράξης: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στο 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών, στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα 
Ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», 
σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 14576/24-07-2020  Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική 
Αναζωογόνηση» της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ , 2ο Υποέργο: «Ανάπλαση Δημοτικών Οδών 
εντός οικισμού Ανωγείων Δήμου Ανωγείων», προϋπολογισμού 1.020.000,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-
02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. 

4. Τη με αριθμ. 23/2023 (πρακτικό Νο 3/12-02-2023) απόφαση Π.Σ. που αφορά: α) 
Αποδοχή παραίτησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη 
Παύλου και β) Εκλογή νέου Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας 
Κρήτης. 

5. Το με αριθμ. πρωτ.: 213478/28-06-2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
ΠΚ, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
 
Ιστορικό: 
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Ο Δήμος Ανωγείων, είναι ένας Ορεινός Δήμος με 2.379 κατοίκους (στοιχεία 
απογραφής 2011), εκτείνεται στα ανατολικά της περιφερειακής ενότητας Ρεθύμνου, 
στις υπώρειες του Ψηλορείτη (Κεντρική Κρήτη).  
Ο Δ. Ανωγείων αν και αποτελεί ορόσημο για τον ορεινό πολιτισμό και τουρισμό της 
Κρήτης αντιμετωπίζει μέχρι σήμερα οξύ πρόβλημα από θέμα αισθητικής και 
λειτουργικότητας σχεδόν στο σύνολο των περιοχών του οικισμού Ανωγείων, μεταξύ 
των οποίων συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή από την οποία διέρχονται οι 
υφιστάμενες δημοτικές οδοί Ανωγείων. Με το προτεινόμενο έργο, το οποίο 
ολοκληρώνει ένα "παζλ" πολυάριθμων αντίστοιχων παρεμβάσεων, πρόκειται να 
υλοποιηθεί μια ολοκληρωμένη αστική ανάπλαση ευρείας κλίμακας η οποία θα 
ωφελήσει το σύνολο των κατοίκων του οικισμού Ανωγείων, των επισκεπτών 
χειμερινού και θερινού τουρισμού των Ανωγείων, των ανθρώπων που επισκέπτονται 
τον οικισμό Ανωγείων για διοικητικές και κοινωφελείς υπηρεσίες, αλλά και τους 
εκατοντάδες περαστικούς που διέρχονται από την περιοχή παρέμβασης κατά τη 
μετάβαση τους σε άλλους ορεινούς προορισμούς της περιοχής 
Η Περιφέρεια Κρήτης στα πλαίσια του αναπτυξιακού της ρόλου, της συνεργασίας της 
με άλλους φορείς και της προσπάθειάς της για την ισόρροπη ανάπτυξη της Κρήτης, 
προτίθεται να συμβάλλει στην υλοποίηση του παραπάνω έργου, ήτοι στην εκτέλεση 
του έργου με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ», 2ο Υποέργο: «Ανάπλαση Δημοτικών Οδών εντός οικισμού 
Ανωγείων Δήμου Ανωγείων», που θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας ως “το 
Έργο”. 
Η προγραμματική σύμβαση είναι ο μόνος τρόπος υλοποίησης του Έργου αφού 
Περιφέρεια Κρήτης αποτελεί τον φορέα της πρότασης και ο Δήμος Ανωγείων, ως 
Κύριος του Έργου, έχει την αρμοδιότητα, τα οικονομοτεχνικά μέσα και τους 
ανθρώπινους πόρους για την υλοποίησή του. 
Για το σκοπό αυτόν η Περιφέρεια Κρήτης ενέκρινε με σχετική της απόφαση τη 
χρηματοδότηση του Έργου, σύμφωνα με την οποία ορίζεται ως φορέας υλοποίησης 
ο Δήμος Ανωγείων. 
Με την αριθ. 60/2023 (πρακτικό Νο 06/16-05-2023, ΑΔΑ: ΨΓ7ΒΩΨΥ-ΣΑΙ) απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ανωγείων εγκρίθηκε το σχέδιο της ανωτέρω 
προγραμματικής σύμβασης. 
Το προτεινόμενο έργο αφορά σε ανάπλαση των δημοτικών οδών του Δήμου 
Ανωγείων της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης της Περιφέρειας Κρήτης. Οι οδοί 
παρέμβασης βρίσκονται εντός οικισμών του Δήμου Ανωγείων. Εξαρχής βασική 
επιδίωξη σε ότι αφορά στην πρόταση ανάπλασης και διαμόρφωσης των 
κοινόχρηστων χώρων του συνοικισμού είναι να δημιουργήσουμε τους όρους για μια 
“τάξη” τέτοια που να αποκαθιστά τον δομημένο χώρο στην αρχική παραδοσιακή του 
λειτουργία, δηλαδή σαν μέσον ενός συστήματος επικοινωνίας στο επίπεδο της 
λειτουργικής έκφρασης των αναγκών που καλείται να ικανοποιήσει σήμερα (της 
τοπικής κοινωνίας αλλά και των επισκεπτών).Ο επαναπροσδιορισμός ενός τέτοιου 
συστήματος επικοινωνίας ισοδυναμεί με μια “πολιτιστική ανάπλαση” για την οποία 
απαιτούνται συγκροτημένες εκφράσεις τόσο διοικητικές - πολιτικές - κοινωνικές, όσο 
και τεχνικής και αισθητικής φύσης.  
Κύριος του έργου είναι ο Δήμος Ανωγείων. 
Φορέας Χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Φορέας Υλοποίησης και Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Δήμος Ανωγείων. 
Προϊσταμένη Αρχή είναι ο Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ανωγείων. 
Διευθύνουσα - Επιβλέπουσα Υπηρεσία είναι το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Ανωγείων. 
Φορέας Λειτουργίας & Συντήρησης είναι ο Δήμος Ανωγείων. 
Συνολικά η διάρκεια υλοποίησης της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης θα είναι 
δεκαπέντε (15) μήνες από την υπογραφή της και αναλύεται στο χρονοδιάγραμμα 
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υλοποίησης του Έργου, συνολικής διάρκειας εννέα (9) μηνών, προσαυξημένο κατά 
έξι (6) μήνες, που αφορούν στο χρονικό διάστημα που απαιτείται για τη διαδικασία 
δημοπράτησης και τη σύναψη της σύμβασης του Έργου, τυχόν παράταση 
εργολαβικής σύμβασης, καθώς και τους ελέγχους και τις εγκρίσεις των αρμοδίων – 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 
Ο προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 1.020.000,00 € 
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). 
 
Θεσμικό πλαίσιο - Διατάξεις: 

1. Ο Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 
Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού. 

2. Ο Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-
2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού. 

3. Η με αρ. πρωτ. 1218/16-02-2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της 
Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Κρήτης». 

4. Ο Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων». 

5. Τα άρθρα 31 (αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής δήμων) και 33 
(αρμοδιότητες περιφερειακού συμβουλίου) του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/Α/19-1-
2023) «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα 
και άλλες διατάξεις». 

6. Ο Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, 
ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την 
ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και 
ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού «Καθορισμός ανώτατου ορίου εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης για έλεγχο νομιμότητας στις ΑΥΕ Ο.Τ.Α. Τροποποίηση 
της παρ. 1 του άρθρου 225 του ν. 3852/2010». 

7. Οι διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
και 2014/25/ΕΕ)». 

8. Ο Ν. 4782/2021 (Α’ 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του 
ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις 
προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις 
για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία». 
 

Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις: 
1. Η με αριθ. ………./2023 (πρακτικό Ν° 13/29-06-2023, ΑΔΑ: 

………………………….) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης, 
που αφορά στην έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας 
Κρήτης. 

2. Η με αρ. πρωτ. 168897/09-06-2021 υποβολή Πρότασης - Αίτησης 
χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

3. H με αριθ. πρωτ. 12078/28-03-2023 (ΑΔΑ: ΩΝΗΗ46ΜΤΛ6-41Ξ) ΟΡΘΗ 
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, που 
αφορά την ένταξη έργου της Περιφέρειας Κρήτης με τίτλο «Δράσεις Αστικής 
Αναζωογόνησης Περιφέρειας Κρήτης» στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ» 
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4. Η με αριθ. 60/2023 (πρακτικό Νο 06/16-05-2023, ΑΔΑ: ΨΓ7ΒΩΨΥ-ΣΑΙ) 
απόφαση του δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ανωγείων, που αφορά στην 
έγκριση διάθεσης πίστωσης για την υλοποίηση της ανωτέρω προγραμματικής 
σύμβασης. 

 
 
Προϋποθέσεις: 
Για τη σύναψη της προγραμματικής σύμβασης του θέματος το έργο «ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» έχει εγγραφεί στον 
προϋπολογισμό της Περιφέρειας Κρήτης με κωδικό 01.00.071-00.9378..01.002. 
 
Συμπεράσματα – Προτάσεις: 
Για τους παραπάνω λόγους και λαμβάνοντας υπόψη τα εξής: 

i. υφίσταται το ζήτημα ανάδειξη των διαδρομών στα διάφορα σημεία εντός του 
σχεδίου πόλης Ανωγείων , έσω της ανάπλασης και της βελτίωσης δημοτικών 
οδών, του δομημένου περιβάλλοντος και των υποδομών, 

ii. ο Δήμος Ανωγείων διαθέτει στην παρούσα φάση τους απαιτούμενους 
υλικοτεχνικούς και ανθρώπινους πόρους για την υλοποίηση του έργου, ενώ η 
Περιφέρεια Κρήτης στερείται της αρμοδιότητας αλλά έχει την χρηματοδότηση, 

iii. ο μόνος τρόπος για την υλοποίηση του έργου είναι η σύναψη της Προγραμματικής 
Σύμβασης του θέματος, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 
3852/2010, ως ισχύει, 

 
Εισηγούμαστε: 
Έγκριση των όρων και της σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου 
Ανωγείων και της Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά την υλοποίηση της Πράξης: 
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στο Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα Ζωής και εύρυθμη 
λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», σύμφωνα με την με αρ. 
πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» της 
ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ , 2ο Υποέργο: «Ανάπλαση Δημοτικών Οδών εντός οικισμού Ανωγείων 
Δήμου Ανωγείων», προϋπολογισμού 1.020.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
24%. 
Η ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση θα υπογραφεί από τους νόμιμους 
εκπροσώπους των συμβαλλομένων.  
Αναλυτικά τα περιεχόμενα αυτής αναφέρονται στο συνημμένο σχέδιο, που αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης. 
Ο ορισμός εκπροσώπων της Περιφέρειας Κρήτης με τους αναπληρωτές τους στην 
Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης θα γίνει με απόφαση του Περιφερειάρχη μετά την 
υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης, σύμφωνα με το άρθρο 6 του σχεδίου 
αυτής. 
 

6. Την εισήγηση του κ. Σκουλά Νικόλαου Αντιπεριφερειάρχη Συντονισμού και 
Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ. 

7. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
 

Α. Εγκρίνει τους όρους και τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του  
Δήμου Ανωγείων και της Περιφέρειας Κρήτης, που αφορά την υλοποίηση της 
Πράξης: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στο 
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Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών, στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα 
Ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», σύμφωνα 
με την με αρ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική 
Αναζωογόνηση» της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ , 2ο Υποέργο: «Ανάπλαση Δημοτικών Οδών 
εντός οικισμού Ανωγείων Δήμου Ανωγείων», προϋπολογισμού 1.020.000,00 €  
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, ως παρακάτω: 
 
 

Στα Ανώγεια την …/…/....., μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων: 

1. του Δήμου Ανωγείων, που εδρεύει στη Π.Ε.Ρεθύμνης, όπως 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Σωκράτη Σ. Κεφαλογιαννη, ως 

«Κύριος του Έργου», «Φορέας Υλοποίησης» και «Φορέας Λειτουργίας του 

Έργου» και 

2. της Περιφέρειας Κρήτης, που εδρεύει στο Ηράκλειο Κρήτης, όπως 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη κ. Σταύρο Αρναουτάκη, ως 

«Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος» του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών. 

 

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις 
παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά: 

1. Το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 

Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα 

«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/19.07.2018) και ειδικότερα 

το άρθρο 179 αυτού. 

2. Το Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010)«Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» και ειδικότερα το άρθρο 100  αυτού. 

3. Το Ν.3463/2006 (ΦΕΚ 114Α/30.6.2006) «Νέος Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας».  

4. Το Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/Α/27-12-2010) «Οργανισμός της 

Περιφέρειας Κρήτης». 

5. Το Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147Α/8.8.2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 

Προμηθειών και Υπηρεσιών». 

6. Tο Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και 

την Αποκεντρωμένη Διοίκηση» (ΦΕΚ 85/Α/11.4.2012). 

7. Tο Ν. 4714/2020 (ΦΕΚ 148/Α/31-7-2020) «Φορολογικές παρεμβάσεις για την 

ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής οικονομίας, ενσωμάτωση 

στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών (ΕΕ) 2017/1852, (ΕΕ) 2018/822, (ΕΕ) 

2020/876, (ΕΕ) 2016/1164, (ΕΕ) 2018/1910 και (ΕΕ) 2019/475, συνεισφορά 

Δημοσίου για την αποπληρωμή δανείων πληγέντων δανειοληπτών λόγω των 

ΑΔΑ: 60Ζ67ΛΚ-ΘΓΥ



8 

 

δυσμενών συνεπειών της νόσου COVID-19 και άλλες διατάξεις» και ειδικότερα το 

άρθρο 132 αυτού περί ρύθμισης για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων 

ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, η οποία αποφασίζεται από τις οικείες Οικονομικές 

Επιτροπές. 

8. Tο Ν. 4690/2020 (ΦΕΚ 104/Α/30-5-2020) «Κύρωση: α) της από 13.4.2020 

Π.Ν.Π. «Μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της 

πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (A΄ 84) 

και β) της από 1.5.2020 Π.Ν.Π. «Περαιτέρω μέτρα για την αντιμετώπιση των 

συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την 

επάνοδο στην κοινωνική και οικονομική κανονικότητα» (Α΄ 90) και άλλες 

διατάξεις» και ειδικότερα την παρ. 1 του άρθρου 21 αυτού περί ρύθμισης για τη 

σύναψη και εκτέλεση προγραμματικών συμβάσεων που συνάπτουν ΟΤΑ α΄ και β΄ 

βαθμού, σύμφωνα με την οποία οι προγραμματικές συμβάσεις όπου ένας εκ των 

συμβαλλομένων είναι ΟΤΑ α΄ ή β΄ βαθμού, δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του 

άρθρου 225 του Ν. 3852/2010 για τον υποχρεωτικό έλεγχο νομιμότητας. 

9. Tο Ν.4700/2020 (ΦΕΚ 127/Α/29-06-2020) «Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το 

Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό 

έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο, διατάξεις 

για την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» και 

ειδικότερα το άρθρο 324 αυτού περί υπαγωγής στον προσυμβατικό έλεγχο. 

10. Τη με αρ. πρωτ. 14576/24-7-2020 (ΑΔΑ: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ) 

Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο «Αστική Αναζωογόνηση» του Υπουργείου 

Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο πρόγραμμα 

«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» στον Άξονα Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και 

εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών», ως ισχύει. 

11. Το με αριθ. πρωτ. 1958/9-4-2021 έγγραφο – αίτημα του Δήμου Ανωγείων 

που αφορά την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στην Πρόσκληση ΑΤ06 

του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

12. Την εγκεκριμένη μελέτη που συντάχθηκε από τον Δήμο Ανωγείων για το 

έργο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης. 

13. Τη με αριθ. ............... (ΑΔΑ: ..................) απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Ανωγείων για την έγκριση σύναψης της παρούσας 

προγραμματικής σύμβασης.  

14. Τη με αριθ. …/πρακτ.Νο…/…-…-2023 (ΑΔΑ: ………………) απόφαση του 

Περιφερειακού συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης  για την έγκριση σύναψης της 

παρούσας προγραμματικής σύμβασης.  

15. Την απόφαση με αρ. πρωτ:12078/2021/28.03.2023 που αφορά στην ένταξη 

της πράξης της παρούσας σύμβασης στο Πρόγραμμα “ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ”. 

16. Την ……..η/2023 πράξη προσυμβατικού ελέγχου του αρμόδιου Επιτρόπου του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού Ρεθύμνου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
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278 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

17. Την ανάγκη του Δήμου Ανωγείων  να υποστηριχθεί από την Περιφέρεια 

Κρήτης για την χρηματοδότηση του έργου, 

 

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ – ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Ο Φορέας Πρότασης – Δικαιούχος σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου / 
Φορέα Υλοποίησης και στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανάπτυξης και 
Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» - Άξονας 
Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της 
υπαίθρου και των οικισμών» - Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική 
Αναζωογόνηση» του Υπουργείου Εσωτερικών, προγραμματίζουν από κοινού 
την υλοποίηση της πράξης «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΩΝ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΑΝΩΓΕΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΝΩΓΕΙΩΝ»η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν 
συντομίας «το Έργο». 

 

Σκοπός του έργου είναι η ανάδειξη των διαδρομώνστα διάφορα σημεία εντός 
του σχεδίου πόλης Ανωγείων  , μέσω της ανάπλασης και της βελτίωσης δημοτικών 
οδών, του δομημένου περιβάλλοντος και των υποδομών.  

Περιεχόμενο του έργου είναι: 

Πρόκειται να πραγματοποιηθούν εργασίες που είναι αναγκαίες για τη βελτίωση του 
δομημένου περιβάλλοντος . Οι γενικές εργασίες που προτείνονται 
κατηγοριοποιούνται στις κάτωθι ομάδες: 

 Εργασίες οδοποιίας 

 Εργασίες Ηλεκτρομηχανολογικές  

 Εργασίες πρασίνου  

 

Δεδομένου ότι: 

 η Περιφέρεια Κρήτης αποτελεί δυνητικό δικαιούχο της Πρόσκλησης ΑΤ06 

µε τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» της ΕΥ∆Ε ΥΠΕΣ, για υποβολή αιτήσεων 

χρηµατοδότησης στο Πρόγραµµα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: «Ποιότητα 

ζωής και εύρυθµη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισµών».  Η 

εν λόγω πρόσκληση καλεί τις Περιφέρειες της Χώρας να υποβάλλουν πρόταση 

χρηµατοδότησης και η Περιφέρεια Κρήτης έχει τη δυνατότητα υποβολής µίας 

πρότασης µε δύο κύρια υποέργα. Ως μία από τις περιοχές επέµβασης 

επιλέχθηκε ο ∆ήµοςΑποκορώνου, καθώς αποτελεί πόλο έλξης τουρισµού, ενώ 

διαθέτει ώριμη εγκεκριμένη μελέτη για την υλοποίηση της πράξης της παρούσας 

προγραμματικής σύμβασης και 

 ο Κύριος του Έργου (Δήμος Ανωγείων) διαθέτει τις αναγκαίες 

προϋποθέσεις για την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν δύναται να ενεργήσει ως 

δικαιούχος αυτού,  
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τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του 
Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και 
τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της. 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η υλοποίηση 
της Πράξης με τίτλο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΔΩΝ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΑΝΩΓΕΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΝΩΓΕΙΩΝ» με χρηματοδότηση από το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ» του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 
«Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των 
οικισμών», σύμφωνα με την Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» 
της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ. 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της 
παρούσας σύμβασης: 

Ο Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος (Περιφέρεια Κρήτης) αναλαμβάνει την 
άσκηση για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου (Δήμος Ανωγείων) της 
αρμοδιότητας να λειτουργήσει ως Δικαιούχος έναντι της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ σύμφωνα 
με την ανωτέρω Πρόσκληση και ασκεί όλα τα καθήκοντα του Δικαιούχου σε 
συνεργασία με τον Κύριο του Έργου / Φορέα Υλοποίησης, όπως ενδεικτικά 
αναφέρονται τα εξής: 

1. Υποβολή Πρότασης Χρηματοδότησης για την ένταξη του Έργου στο 

Πρόγραμμα. 

2. Σύνταξη και υποβολή τεχνικού δελτίου Έργου, καθώς και τυχόν 

τροποποιήσεων αυτού. 

3. Παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου. 

4. Υπογραφή δανειακής σύμβασης με το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων για τη χρηματοδότηση του Έργου. Για τον σκοπό αυτό η εργολαβική 

σύμβαση που θα συναφθεί μεταξύ του Φορέα Υλοποίησης (Δήμου 

Ανωγείων) και του Αναδόχου του Έργου, συνυπογράφεται από τον Φορέα 

Πρότασης - Δικαιούχο, καθόσον οι εργασίες τιμολογούνται σε αυτόν. 

5. Παρακολούθηση χρηματοροών και εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του 

προϋπολογισμού του Έργου, για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου. 

6. Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του και σε πλήρη λειτουργία από τον 

Φορέα Υλοποίησης. 

Ο Φορέας Υλοποίησης (Δήμος Ανωγείων), δια των αρμοδίων οργάνων και 
του προσωπικού του, ασκεί όλα τα καθήκοντα της Προϊσταμένης Αρχής και της 
Διευθύνουσας Υπηρεσίας, όπως αυτά προβλέπονται στη νομοθεσία περί 
Δημοσίων Έργων.  

Διευκρινίζεται ρητά στην περίπτωση αυτή ότι οι ανάδοχοι των τεχνικών έργων 
εκτελούν το έργο για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου / Φορέα Υλοποίησης 
και ότι ο Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος ασκεί για λογαριασμό του Κυρίου του 
Έργου την αρμοδιότητα του Δικαιούχου χρηματοδότησης της πράξης. 
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Ειδικότερα, τα όργανα που αποφασίζουν και γνωμοδοτούν σε θέματα του έργου 
που εκτελείται με την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση ορίζονται ως εξής: 

1) «Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος» είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 

2) «Κύριος του έργου» είναι ο Δήμος Ανωγείων.  

3) «Φορέας υλοποίησης» είναι ο Δήμος Ανωγείων.  

4) «Φορέας λειτουργίας» είναι ο Δήμος Ανωγείων.  

5) «Αναθέτουσα Αρχή» είναι ο Δήμος Ανωγείων. 

6) «Προϊσταμένη Αρχή» είναι η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ανωγείων. 

7) «Διευθύνουσα Υπηρεσία» είναι το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
Ανωγείων. 

Το αντικείμενο της σύμβασης υλοποιείται σύμφωνα με το εγκεκριμένο Τεχνικό 
Δελτίο του Έργου, όπως εκάστοτε ισχύει, καθώς και σύμφωνα με τις σχετικές 
μελέτες του έργου, τις διατάξεις περί εκτέλεσης δημοσίων έργων και τη λοιπή 
σχετική Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία. 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και 
δικαιώματα: 

3.1. Ο Κύριος του Έργου / Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει: 

 Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 6 της παρούσας.  

 Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, που γνωρίζουν σε βάθος 

τις δομές και τις λειτουργικές διαδικασίες για την υλοποίηση του Έργου. 

 Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα 

απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης 

στη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών. 

 Να παρέχει στον Φορέα Πρότασης – Δικαιούχο τις αναγκαίες 

πληροφορίες και μελέτες που έχει στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί 

του για την κατάρτιση, από κοινού, της Πράξης.  

 Να αναλάβει την ωρίμανση του έργου με τη λήψη των απαιτούμενων 

αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων. 

 Να καταρτίζει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών. 

 Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την 

υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και 

το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του. 

 Να εξασφαλίσει το προσωπικό που θα υποστηρίξει την επίβλεψη και 

παραλαβή του Έργου. 

 Να αποστέλλει στον Φορέα Πρότασης - Δικαιούχο τις αναφορές προόδου 

για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του Έργου. 

 Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου. 
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 Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει 

βάσει των σχετικών συμβάσεων. 

 Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Πρότασης - Δικαιούχο την αναγκαία 

πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που 

επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 

 Να προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες για την πραγματοποίηση των 

πληρωμών του έργου, με την υποστήριξη του Φορέα Πρότασης - Δικαιούχου.     

 Να διασφαλίσει τη λειτουργία του Έργου μετά την ολοκλήρωσή του είτε 

αναλαμβάνοντας ο ίδιος τη λειτουργία του είτε αναθέτοντας αυτήν σε τρίτο 

φορέα. 

 Να συνεργάζεται με το Φορέα Πρότασης - Δικαιούχο για την ενημέρωση 

του κοινού και την προβολή του Έργου.  

3.2. Ο Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος του Έργου αναλαμβάνει: 

 Να ορίσει τους εκπροσώπους του στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 6 της παρούσας.  

 Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου. 

 Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου για τη σύνταξη του Τεχνικού 

Δελτίου Πράξης και την υποβολή του στην αρμόδια υπηρεσία του 

Υπουργείου Εσωτερικών και να προβαίνει στις απαιτούμενες 

τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και στη σύνταξη των 

Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.  

 Να συνυπογράψει την εργολαβική σύμβαση που θα συναφθεί μεταξύ του 

Φορέα Υλοποίησης και του Αναδόχου του Έργου. 

 Να αποστέλλει στην αρμόδια Τεχνική Γραμματεία του Προγράμματος τις 

αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του Έργου που θα παραλαμβάνει από τον Κύριο του Έργου 

/ Φορέα Υλοποίησης. 

 Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου. 

 Να πραγματοποιεί τις πληρωμές του έργου, σε βάρος του 

προϋπολογισμού του Έργου, για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου. 

 Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, 

σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου. 

Ο Φορέας Υλοποίησης στα πλαίσια της οικονομικής διαχείρισης του έργου, 
μεριμνά για την εξόφληση των παραστατικών, τα οποία έχουν εκδοθεί με 
στοιχεία οφειλέτη αυτά του Δικαιούχου του Έργου (Περιφέρεια Κρήτης). 
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ΑΡΘΡΟ 4 

ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου της προγραμματικής 
σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 1.020.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. 24%. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Π.Δ.Ε., μετά από την 
εγγραφή του στη Συλλογική Απόφαση …………. του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ -  
ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των 
πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» προβλέπει την χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας Κρήτης με το ποσό των 1.020.000,00ευρώ για λογαριασμό του Δήμου 
Ανωγείων. 

Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί σύμφωνα με υποδείξεις της Κοινής 
Επιτροπής Παρακολούθησης. Για την αναπροσαρμογή εγκρίνουν τα ίδια 
όργανα των συμβαλλομένων μερών που αποφάσισαν για την σύναψη της 
παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης. 

Οι πληρωμές θα γίνονται τμηματικά, με βάση τις πιστοποιημένες εκτελεσθείσες 
εργασίες και τους αντίστοιχα αρμοδίως θεωρημένους/εγκεκριμένους 
λογαριασμούς. 

Η διαχείριση των πιστώσεων θα γίνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία του 
ΠΔΕ. 

Για την διενέργεια των πληρωμών, θα προσκομίζονται τα νόμιμα παραστατικά 
στοιχεία. 

Ο Κύριος του Έργου / Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές 
δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς 
προηγούμενη έγκριση από τον Φορέα Πρότασης - Δικαιούχο. 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής 
της και λήγει με την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοσή του σε πλήρη 
λειτουργία από τον Κύριο του Έργου / Φορέα Υλοποίησης στον Φορέα 
Πρότασης - Δικαιούχο και την οριστική παραλαβή του. 

Το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης της σύμβασης έχει ως εξής : 

 Για την ολοκλήρωση της εκπόνησης και τον Έλεγχο της Τεχνικής Μελέτης 

και των Τευχών Δημοπράτησης και προσαρμογή τους στις διατάξεις του 

Ν.4412/2016 τρεις(3) μήνες από την υπογραφή της παρούσας. 

 Για τις διαδικασίες Δημοπράτησης και Υπογραφής της Σύμβασης εννέα (9) 

μήνες από το πέρας της προηγούμενης τμηματικής προθεσμίας. 

 Για την υλοποίηση/κατασκευή του έργου έντεκα (11) μήνες από το πέρας 

της προηγούμενης τμηματικής προθεσμίας.  

 Για την οριστική παραλαβή του έργου ένας (1) μήνας από το πέρας της 

προηγούμενης τμηματικής προθεσμίας. 

Συνολικά η διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης προβλέπεται να 
είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την υπογραφή της παρούσας και 
οποιαδήποτε παράταση της συνολικής διάρκειας γίνεται μετά από σύμφωνη 
γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.  
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Οι επί μέρους τμηματικές προθεσμίες που προαναφέρθηκαν ορίζονται ως 
ενδεικτικές και δύναται να τροποποιηθούν για χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο 
του 1 μήνα με σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, 
εφόσον ευρίσκεται εντός των ορίων της συνολικής διάρκειας της 
Προγραμματικής Σύμβασης.   

ΑΡΘΡΟ 6 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010, συστήνεται όργανο 
παρακολούθησης με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης». 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από :  

 έναν (1) αιρετό εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης, που ορίζεται 

Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του  

 έναν (1) εκπρόσωπο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Περιφέρειας  Κρήτης 

με τον αναπληρωτή του και  

 έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ανωγείων με τον αναπληρωτή του. 

Εντός του επομένου ημερολογιακού μηνός από την έκδοση της απόφασης 
ένταξης της πράξης στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα ορίζονται τα μέλη της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. 

Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 
παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της 
παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η 
διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση 
προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου 
και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη υπόδειξη 
τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η  παράταση του 
χρονοδιαγράμματος της σύμβασης και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των 
συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της 
παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.  

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην 
πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ 
ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη 
αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που 
θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί 
μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα οριστεί με απόφασή της 
στην πρώτη της συνεδρίαση. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από 
ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και 
εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται 
να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής 
Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών 
επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν 
έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της 
Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει μετά από 
αίτημα οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει 
προβλήματα που προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με τη 
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συγκεκριμένη πράξη. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 
μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις εκπροσώπους των 
υπηρεσιών του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι 
εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη και 
συμβαλλόμενα μέρη αφού υπογραφούν. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης ευρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα 
και τα τρία μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, 
λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία.  

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της 
Κοινής Επιτροπής, καθορίζονται με αποφάσεις της.  

ΑΡΘΡΟ 7 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι 
θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της 
καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο 
μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή 
αποθετική ζημία του. 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας 
προγραμματικής σύμβασης έναντι του Φορέα Πρότασης - Δικαιούχου για την 
καλή εκτέλεση των καθηκόντων του. Έναντι των τρίτων ο Φορέας Υλοποίησης 
ευθύνεται εις ολόκληρο, ως Κύριος του Έργου. 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Δικαιούχο του 
Έργου έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη 
της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.  

ΑΡΘΡΟ 10 

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και 
ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την 
Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να 
επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια της έδρας του Νομού όπου ευρίσκεται ο 
Κύριος του Έργου, ήτοι τα Δικαστήρια Ρεθύμνης. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η 
υποκατάστασή του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει 
υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του 
τρίτου έναντι του Δικαιούχου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από 
υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης. 

11.2  Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία 
κ.ο.κ.) που θα συνταχθούν από τον Κύριο του Έργου / Φορέα Υλοποίησης (και 
τους προστηθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της 
παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο ίδιος στο πλαίσιο 
υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου, ο 
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οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι πάντοτε 
στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της 
σύμβασης και θα διατίθενται στον Φορέα Πρότασης - Δικαιούχο κατά το χρόνο 
παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση 
της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς 
εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή αμοιβής. 

11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και 
μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστηθέντες του) 
αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, 
συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, 
χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Φορέα Πρότασης - 
Δικαιούχου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες, εμπιστευτικού χαρακτήρα,  
που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του Έργου και την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής 
σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων 
μερών. 

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την 
προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που 
προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί 
να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή 
απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα 
συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική 
σύμβαση. 

 
Β. Ο ορισμός εκπροσώπων της Περιφέρειας Κρήτης με τους αναπληρωτές τους στην 
Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης θα γίνει με απόφαση του Περιφερειάρχη, 
σύμφωνα με το άρθρο 6 του σχεδίου της προγραμματικής σύμβασης αυτής, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
     Στην παρούσα απόφαση ψήφισαν κατά οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ. 
Βαγιωνάκη Μερόπη και Κριτσωτάκης Μιχαήλ για τους λόγους που ανέφεραν και 
καταχωρήθηκαν στα πρακτικά.  
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 03-07-2023 

 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Η Γραμματέας                    Τα μέλη  
 
 
Ευάγγελος Ζάχαρης                  Γεωργία Μηλάκη  
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